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Slovo starosty:   
Vážení spoluobčané, 
      
opět jsem se vrátil k psaní dalšího zpravodaje, který vyjde v roce 2013. Ale my jsme ještě 
v prosinci 2012. Bohužel naši obec začátkem tohoto měsíce postihla velká tragédie ve ztrátě 
mladého života. Neštěstí, které se stalo, je velmi kruté.  Samozřejmě nejvíce pro celou rodinu, ale 
i pro ostatní kamarády, přátele a známé. Mělo by to být ovšem ponaučení hlavně pro mladou 
generaci, že takové rozhodnutí je bohužel nevratné. Vždycky máte kolem sebe lidi, kteří Vám 
pomůžou a neodmítnou poradit či pomoci.  Žijeme jen jednou, žijeme pro život a pro ostatní 
kolem nás. 
     Počasí začátkem měsíce prosince přineslo mrazíky i mrazy. Sem tam popadal sníh, ale 

většinou hned roztál. Kdo si stihl na svátek Barborky utrhnout větvičku, měl ji určitě na vánoce rozkvetlou. Hned 
v prvním adventním týdnu naši zaměstnanci napustili kluziště. Vzhledem k předpovědím, se očekávalo, že si děti 
v posledních dnech roku zabruslí a částečně zabruslily, ale jen v půlce prosince, pak přišlo oteplení. Sice ještě před 
Štědrým dnem trochu padal sníh, ale na Štědrý den už byl opět pryč a vánoce nebyly opět bílé. Počasí tak vydrželo i 
přes nový rok a začátek ledna byl skoro jarní. V lednu pak přišly mrazy a mrazíky, ale nebylo to zase nic hrozného, 
počasí se střídalo. Ke konci ledna napadlo i trošku více sněhu, ale v posledních lednových dnech přišlo oteplení a vše 
stálo. V únoru pak přišel opět sníh a bylo ho požehnaně, děti aspoň opět mohly sáňkovat, ale pro nás to opět přineslo 
práci v podobě odklízení sněhu a také se tvořilo nebezpečné náledí. Uvidíme, co nám ještě letošní zima přinese. 
     V předvečer svátku svatého Mikuláše se nám taky podařilo rozsvítit vánoční strom na náměstí, který by měl svítit 
minimálně do Třech králů. No a na Mikuláše jsem i já osobně potkal 
Mikuláše, čerta i anděla. Sice jednoho potkávám častěji na hřišti, ale ten 
nemá křídla. Doufám, že děti si Mikuláše užily a rodiče toho využili k slibům 
o jejich lepším chování, či zlepšení prospěchu ve škole.  
     V pátek 7. 12. 2012 proběhlo v sále restaurace U zlatého džbánu tradiční 
posezení s našimi seniory. Toto tradiční posezení zpestřil našim seniorům i 
příchod Mikuláše s andělem a čertem. Mikuláš přinesl seniorům dárečky 
v podobě přáníček a hvězdiček, které vyrobily děti z naší školy. Poté se 
společně pomodlili a Mikuláš se vydal na další cesty. Seniorům pak 
posezení zpestřil Josef Melecký, s hudebním seskupením Mustafo. 
Doufáme, že se našim seniorům toto odpolední posezení líbilo a přejeme 
všem hodně a hodně zdraví.                                  
                                                                                                                                           Obr.▲ Naši senioři 

     V neděli 16. 12. 2012 proběhlo v naší Základní a mateřské škole Vánoční koledování. Děti z nižšího stupně a 
Mateřské školky si připravily nádherná vystoupení, kterým uchvátily plnou tělocvičnu rodičů a přátel školy.               
Po krásných písničkách a vystoupeních pak přišly na řadu i výrobky našich dětí a také dílničky, kde si mohli 
návštěvníci zakoupit nebo také i vyrobit nějaký dekorativní výrobek k vánocům. V tělocvičně byl i malý stánek 
s výrobky našich kuchařek, k tomu si mohli návštěvníci dát třeba kávu nebo čaj. Všem dětem, pedagogům či ostatním 
zaměstnancům školy děkujeme za příjemné nedělní a adventní odpoledne. 
     Na zlatou neděli 23. 12. 2012 jsme společně v podvečer opět zazpívali pod rozsvíceným vánočním stromem 
koledy. Akce vyšla skvěle, přišlo plno lidí. Počasí nás  ze začátku trochu zlobilo, nasněžilo tak, že okolí stromu bylo 
celé bílé, ale později se sněžení změnilo v déšť a pěkně jsme zmokli. To ale nikomu nevadilo a nálada byla výborná, 
kromě zpívání koled byl k dispozici svařák, horký čaj, pro děti pak perníčky a prskavky. Bylo to opravdu nádherné  
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a děkuji všem, co se přišli aspoň podívat. Je vidět, že si umíme udělat hezkou akci sami a umíme se bavit.  
     Hned po svátcích přišlo na řadu plno akcí. První byl turnaj v šipkách, ten se konal ve čtvrtek 27. 12. 2012. Prvně 
proběhla kategorie dětí, kde se účastnilo pět hráčů. Na třetím místě se umístil Jirka Balarin, druhý byl Martin Komárek 
a zvítězil David Kubný. Všichni byli odměněni diplomem a nějakou sladkostí.  
Poté už začala kategorie dospělých. Letos se účastnilo 
rekordních 32 hráčů. Hrálo se ve čtyřech družstvech, kdy všichni 
závodníci prošli přes šest soutěžních kol v různých typech her.  
Z každé skupiny postoupili čtyři hráči a pak se už hrálo 
způsobem vyřazovacím, až do samotného finále. To skončilo až 
ve čtvrt na jedenáct večer.Vítězem letošního ročníku se stal Jan 
Šebök, na druhém místě se umístil Aleš Baránek a na třetím 
místě a nejúspěšnější ženou se stala Pavla Plachtziková. 
Nejlepším juniorem pak Radim Keller mladší. Všichni vítězové si 
odnesli tradiční ocenění. 
     V pátek 28. 12. 2012 se konalo v Buly aréně v Kravařích 
tradiční bruslení a předsilvestrovský hokej. I když to ze začátku 
nevypadalo, sešlo se dost zájemců o bruslení a taky plno 
hokejistů, takže hokej se odehrál. Na každé straně bylo deset 
hokejistů a dva brankáři.                                                                               Obr.▲ Vítězové v šipkařském turnaji 
Hokej byl přiměřený hokejistům, ale stál  za to. Brankáři   podali výborné výkony a kupodivu vyhráli ženatí, v  poměru 

6 : 4. Děkujeme pořadatelům TJ Sokol Sudice.  
     V sobotu 29. 12. 2012 proběhly v hasičárně vepřové hody. 
Kdy místní dobrovolní hasiči, připravili pro nás domácí 
zabijačkové výrobky. A myslím, že se to všechno podařilo ku 
prospěchu věci a kdo se zastavil, mohl i posedět v klubovně 
a ochutnat pravé domácí speciality. Že se povedly, svědčí o 
tom to, že nic nezbylo. Poděkování tak patří našim 
dobrovolným hasičům.  
     V neděli 30. 12. 2012 se pak konal i tradiční 
předsilvestrovský fotbal na hřišti TJ Sokol Sudice. Bohužel 
jsem se ho letos neúčastnil, tak neznám podrobnosti. Vyhráli 
však  svobodní, kteří  tak  odčinili porážku z hokeje a vyhráli 
2 : 1. Obě předsilvestrovské derby tak vyzněly nerozhodně, 
protože každé mužstvo vyhrálo jeden zápas. Pozitivní je to, 
že se nikomu nic nestalo a zvítězil sport. Poděkování tak 
patří hlavně pořadatelům za organizaci obou zápasů. 

      Obr.▲ Zabijačkové pochoutky 
     Tuto neděli se konal i poslední bažantí hon s oslavou padesátin p. Josefa Sýkory z Kobeřic. Hon měl sváteční 
atmosféru. Nechyběl trubač a ani pár koní s povozem. Honu se účastnilo dvacet tři střelců, tři upotřebitelní psi a deset 
honců. Že byl hon úspěšný, svědčí i to že bylo odloveno dvacet devět bažantích kohoutů. I našim myslivcům 
děkujeme. 
     No a pak již přišel silvestr a konec roku. Oslavy se konaly různě. Někdo v rodinném kruhu, jiní zase ve společnosti 
přátel a známých.  Ale byl určitě pro každého krásný a rozlučkový s rokem 2012. A také plný očekávání na rok 2013. 
Chtěl bych tedy Vám všem ještě jednou popřát v novém roce hodně zdraví, štěstí, domácí pohodu a také Boží 
požehnání. Ať je rok 2013 pro nás všechny rokem dobrým a úspěšným. 
     Hned po novém roce v sobotu 5. 1. 2013 se v naší obci, ale i v dalších, konala Tříkrálová sbírka na pomoc 
potřebným. I v letošním roce se po naší obci rozběhly čtyři skupinky dobrovolníků s kasičkami a podařilo se jim 
vykoledovat úctyhodných 21.785,- Kč.  I když se v letošním roce vybralo o 306 korun méně než v roce 2012, patří 
všem dárcům upřímné díky. Také bych rád poděkoval dospělým koledníkům paní Evě Halfarové, Ivetě Hluchníkové, 
Magdaléně Dornové a Dianě Harazimové a také všem dětským koledníkům. 
     V měsíci lednu proběhly v naší obci a v celé České republice volby prezidenta. Kandidátů bylo dost. V prvním kole 
se ovšem nerozhodlo a do dalšího kola už postoupili jen dva kandidáti. Volby vyhrál a novým českým prezidentem se 
na pět let stává Miloš Zeman. Každý z nás měl určitě svého favorita. Volby ovšem dopadly tak jak dopadly. Až čas 
ukáže, jakého prezidenta jsme si zvolili. Doufejme, že jsme zvolili dobře a Česká republika půjde tím správným 
směrem. Více uvnitř zpravodaje. 
     O víkendu 19. a 20. ledna se naši dobrovolní hasiči účastnili dvoudenního školení v Pietrowiciach Wielkich. 
Školení bylo na téma - „první pomoc”. Získali i certifikáty za toto školení, bohužel na území České republiky jsou 
neplatná. Budeme muset udělat školení první pomoci i u nás a uvidíme, jestli nebude vhodné toto školení udělat i pro 
veřejnost. 
     Na zastupitelstvu obce se dne 21. 1. 2013 mimo jiné rozdělovaly i dotace pro zájmové organizace. Bylo rozděleno 
100.000,- Kč s tímto rozdělením: SDH 40.000,- Kč, TJ Sokol 30.000,- Kč a Myslivci se Střeleckým klubem po 15.000,- 
Kč. Již v prosinci loňského roku bylo rovněž přiděleno pravoslavné a evangelické církvi 35.000,- Kč na opravu kostela 
sv.Václava v Sudicích. 

     Dokončení na  str. 3 
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    Ve středu 23. 1. 2013  proběhl v  naší  Základní a  Mateřské škole den otevřených dveří.  V měsíci únoru, 7. 2. a 
14. 2. proběhly také zápisy do prvních tříd. Naše základní škola také získala dotaci ze Státního fondu životního 
prostředí ve výši cca 245.000,- Kč. Z této dotace by měl celý nižší stupeň (třídy 1 až 5) navštívit na jaře letošního roku 
„Školu v přírodě“, na dvanáct dní  do krásné přírody Jeseníků. Mezi další projekty naší školy bude i projekt na 
podporu sportu v České republice s názvem „ OVOV - Odznak Všestrannosti Olympijských Vítězů “. Je to atraktivní 
pohybový program pro žáky základních škol. Již v pátek 23. 1. 2013 navštívila naši školu Šárka Kašpárková, 
olympijská vítězka ve trojskoku. V tělocvičně se setkala s učiteli a dětmi naší školy a reakce dětí byla více než 
překvapivá. Dá se říct, že přímo nadšená. Další setkání budou pokračovat. Více informací o těchto aktivitách se opět 
dočtete uvnitř zpravodaje.  
     V sobotu 26. 1. 2013 se v tělocvičně naší školy konal tradiční maškarní ples pro děti. Děti s kantory a zaměstnanci 
školy si vyzdobili a nachystali tělocvičnu. A pod vedením sdružení STROM vše v 14.00 hod. vypuklo. Přišlo plno 
zajímavých a hlavně nádherných masek. Tradiční klauni byli vyměněni za lesní zvířátka a pro děti bylo přichystáno 
plno krásných zábavných her, tanečků a soutěží. Nechyběla tradiční dětská tombola, plná krásných dětských výher. 
Dokonce vyšly ceny i  na dospělé, když bylo slosováno vstupné. Děti rády rodičům ceny vyzvedávaly a byly rády, že i 
jejich rodiče něco vyhráli. Krásná Hudba DJ Míšy pak provázela celé odpoledne. Dá se říct, že nikdo nepoznal, že 
v řadách STROMu došlo k velké výměně a na řadu přišla mladší generace rodičů. Šlo jim to skvěle a my všichni jim 
držíme palce do krásných dalších akcí pro děti, nejen z naší obce. 
     V tento den se konala v hasičské klubovně i valná hromada dobrovolných hasičů. Na této schůzi dobrovolní hasiči 
vyhodnotili loňský rok a připravili akce na rok letošní. I jim přejeme do další práce hodně zdaru. 
     Hned ve středu 6. 2. 2013 vyjeli naši dobrovolní hasiči k požáru střechy rodinného domku do Třebomi.  SMS 
k požáru přišla v 18.29 hod. a naši hasiči v počtu sedmi mužů s vozidlem CAS K25 LIAZ vyjížděli v 18.35 hod.. Výjezd 
byl opravdu velmi rychlý. Vozidlo tak přijelo na místo požáru jako první a do příjezdu ostatních jednotek byl zárodek 
ohně lokalizován a uhašen. Dá se říct, že to byla velmi dobrá práce, která určitě zabránila větším škodám na majetku.  
A našim dobrovolným hasičům patří velké uznání a dík.       Obr.▼ Kankánové tanečnice v podání našich hasičů 
     V sobotu 9. 2. 2013 pořádali naši dobrovolní svůj 
tradiční Hasičský ples v sále restaurace U zlatého 
džbánu. Hudba byla také tradiční a to pan Foltýnek. 
Atmosféra vynikající, bylo vyprodáno, lidé se výborně 
bavili. Také bylo plno překvapení, jako třeba slosovatelné 
vstupné, kde kromě několika pizz byl i vyhlídkový let 
letadlem pro tři osoby. V deset večer bylo vystoupení 
kankánových tanečnic v podání dobrovolných hasičů a 
sál jim tleskal ve stoje. Poté přišla na řadu i tombola a 
hlavní cenou byl víkendový pobyt v rakouském 
Saalbachu v hotelu ****INTERSTAR. Kdo na plese byl, 
určitě nelitoval. Byli zde nejen sudičtí, ale plno lidí 
z blízkého i dalekého okolí. 
     Hned  další  sobotu 16. 2. 2013 se v restauraci  
U zlatého Džbánu konalo pochování basy. Toto pořádají naši sportovci společně s mladými dámami. Bylo to už páté 
pochování basy spojené s maškarním plesem, nyní v pohádkovém duchu s názvem „Zpátky do pohádky". Sál byl 
překrásně vyzdobený kresbami pohádkových bytostí. Hudba hrála ve stylu pohádek a byl připraven i nádherný 
program. Proběhlo zahájení plesu a pak už začaly všechny masky tančit a bavit se. A že těch masek letos bylo, byl 
jsem sám překvapen. Byly prostě nádherné a na ples se přišlo pobavit plno mladých lidí nejen ze Sudice, ale i 
širokého okolí. Byly oceněny i tři nejlepší masky. A to rodinka Simpsnů, vodník a Nastěnka s Marfušou. Masky byly 
ale krásné všechny, byla tam celá pohádka o Sněhurce a sedmi trpaslících, šmoulové, berušky, mravenci, karkulky, 
Trautenberk, Rumcajs, princové, princezny, víly, motýl Emanuel, Maková panenka, téměř všechny pohádkové bytosti 
- prostě paráda. Pak přišlo na řadu i samotné pochování basy, se samými trefnými poznámkami dění uplynulého 
roku. Nakonec byla i krásná tombola a celý ples byl jeden hezký zážitek.  No, kdo zaváhal, určitě přišel o pěknou 
zábavu. Pořadatelům patří upřímné poděkování za velmi dobrou akci. 
     A ještě pár pozvání na akce: v neděli 3. 3. 2013 Valná hromada TJ Sokol Sudice od 15.00 hod. v hospodě na hřišti 
TJ, pro všechny aktivní a neaktivní členy TJ a rodiče všech hráčů a hráček žákovských družstev. 
     Neděle 17. 3. 2013 v 14.00 hod. - Vítání jara Mařoch. Sraz v Sudicích na náměstí, průvod obcí ke splavu, zapálení 
Moreny a její vhození do vody. Pak zpět průvod obcí s letečkem a přivítání jara v obci. 
     Koňská procesí v Polsku - Pietrowice Wielkie, sraz 1.4.2013 (pondělí velikonoční) u OÚ v Pietrowicích v 13.00 
hod., pak průvod ke kostelu Svatého Kříže. Průvod z obce ke kostelu Svatého kříže (stáří 346 let), zde mše svatá a 
poté zpět do obce kde proběhne další kulturní program. 
     A závěrem bych Vám do dalších dnů popřál hodně pohody, aby paní zima už pomalu ukončila svou vládu a přišlo 
se na nás usmát jarní počasí. A také, aby lidé měli více pracovních příležitostí, což s příchodem jara předpokládám.  
No a samozřejmě abychom byli všichni zdraví. 
 
     Motto:      Cesta k úspěchu spočívá v tom, že víte, kam chcete jít. (Steve Shirleyová)  
                                                                                                      
            Petr Halfar, starosta
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          Obr. ▼Vítání jara 

                                      
        

   P O Z V Á N K A 
 
 

Vítání jara aneb 
pojďte zahnat 

zimu 
 

 

   Obecní úřad v Sudicích zve všechny občany, zejména rodiče s dětmi na tradiční vítání jara, které se 
uskuteční 

v neděli 17. března 2013. 
Sraz ve 14.00 hodin na Náměstí před restaurací U zlatého džbánu v Sudicích. Řehtačky a klepačky s sebou. 
Poté půjde průvod obcí s Morenou ke splavu, cestou občerstvení pro dospělé a na konci sladkost pro děti. 
Svou účastí pomůžete uchovávat staré tradice a předávat je dalším generacím, aby nezanikly. 
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Tříkrálová sbírka 2013 Charita Hlučín 
                                                                                                   

 
                     Obr. ▲Sudičtí koordinátoři a koledníčci  
                                                                                                

V rámci Tříkrálové sbírky 2013, kterou organizovala Charita Hlučín ve 25 obcích regionu Hlučínska, byla 
vykoledována   částka 1,748.892,00 Kč. Z uvedené částky  zůstane  Charitě Hlučín podle celostátně určeného klíče 
65 %, což představuje sumu 1,136.780,00 Kč. Na tomto skvělém a štědrém výsledku se podílelo mnoho 
dobrovolných skupin koledníků všech věkových kategorií z celého regionu Hlučínska, kteří radostně přinášeli 
poselství pokoje, lásky a míru do jednotlivých domácností, kteří zaslouží poděkování. Velký dík  patří také všem lidem 
dobré vůle, kteří koledníčky přijali a přispěli jim štědře do kasiček.   
 
V naší obci vykoledovaly čtyři skupiny koledníků částku 21.785,00 Kč, což je zase o něco méně jako loni.   
 

DĚKUJEME, ŽE NÁM POMÁHÁTE POMÁHAT !!! 
              

Obec Vybraná 

částka 2013 
Obec Vybraná částka 

2013 

Antošovice 14 989 Kč Kravaře 
Kravaře-Kouty 

213 248 Kč 

Dolní Benešov + 

Zábřeh 
106 922 Kč Ludgeřovice 125 440 Kč 

Bělá 15 303 Kč Markvartovice 44 709 Kč 

Hlučín- 
Bobrovníky 

35 918 kč Píšť 63 563 kč 

Bohuslavice 81 530 kč Rohov 26 003 Kč 

Bolatice- Borová 122 335 Kč Strahovice 33 864 Kč 

Darkovice 50 691 kč Sudice 21 785 kč 

Hlučím- 
Darkovičky 

57 889 Kč Šilheřovice 54 588 kč 

Hať 93 644 Kč Štěpánkovice 104 973 Kč 

Hlučín-město 195 393 Kč Třebom 4 992 Kč 

Chuchelná 45 193 Kč Vřesina 41 605 kč 

Kozmice 65 770 Kč Závada 21 168 Kč 

Kobeřice 107 377 Kč CELKEM 1 748 892 Kč 
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Maškarní ples s názvem „Zpátky do pohádky“ 
 
Jak vidíte sami, tento letošní maškarní ples nepotřebuje komentář.  
Je škoda o něm něco psát, stačí vidět fotky a je to… 
 

 

 










... a to zdaleka nejsou všechny masky. Objevil se např. 
Bob a Bobek s kloboukem, motýl Emanuel, Křemílek a 
Vochomůrka, Maková panenka, Mach a Šebestová a 
další… 

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Slovo starosty:   
Poděkování spoluobčanům, spolkům, organizacím a podnikatelům 
 
Jako v každém zpravodaji, chci na těchto místech poděkovat všem, kteří nám byli jakkoliv 
nápomocni v naší práci, i jakýmkoliv oznámením, že někde nesvítí světlo, nehraje rozhlas, teče 
voda nebo neteče atd. Všem, kteří opět  neváhali a přiložili ruku k dílu, za jejich pomoc moc 
děkujeme! 
Spoluobčanům 

- za zametání, úklid chodníků a cest, odklízení sněhu, 
- za hlášení poruch na obecním majetku (veřejné osvětlení, chodníky, kanalizace…), 
- všem spoluobčanům za třídění odpadů,  
- SDH za pořádání zabijačky, plesu a výjezdy,  
- TJ Sokol Sudice za vánoční bruslení a fotbal, 
- ZŠ za pořádání Vánočního koledování, den otevřených dveří a další akce, 
- Myslivcům za péči o zvěř a životní prostředí, za konání honů, 
- Seniorskému klubu za to že jsou a dělají akce, 
- Sdružení STROM za maškarní ples, 
- Všem účastníkům a spolupořadatelům Zpívání u stromu, 
- Salátům za šipkařský turnaj, 
- Sportovcům a děvčatům za Pochování basy, 
- Všem koledníkům a všem co přispěli na Tříkrálovou sbírku. 

Děkuji všem, kteří se podíleli na organizaci akcí v obci a které jsem tady neuvedl. Děkuji všem spoluobčanům za 
účast na akcích pořádaných obcí a organizacemi a děkuji i zaměstnancům OÚ za jejich pomoc při organizování akcí 

OÚ, stejně tak zastupitelům obce za pomoc při řízení obce.  
 

Petr Halfar, starosta 
 
 
 




Městský úřad Kravaře informuje !!! 
 
1. Úřad práce ČR, krajská pobočka Ostrava 
 
Kontaktní pracoviště ÚP Kravaře,  
 
Úřední hodiny s účinností od 01.02.2013 
Pondělí: 08:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 hod 
Úterý:  08:00 – 11:00 hod 
Středa:  08:00 – 12:00, 13:00 – 17:00 hod 
Čtvrtek:  08:00 – 11:00 hod 
Pátek*:  08:00 – 11:00 hod 
 
* jen pro evidenci nových uchazečů o zaměstnání a příjem žádosti o nepojistné sociální dávky či pozvané klienty 
 
Po celou úřední dobu jsou zabezpečeny služby podatelny.  
 



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Okénko naší Základní školy a Mateřské školy Sudice 

  
Slovo ředitele Základní školy a Mateřské školy v Sudicích 
 

Ozdravný pobyt a škola v přírodě pro žáky prvního stupně, 
projekt Státního fondu životního prostředí ČR. 

       A je to tady! Jako jedné z mála škol v našem okrese se nám podařilo 
vyhrát projekt v programu podpory ozdravných pobytů dětí z oblastí se 
zhoršenou kvalitou ovzduší. Cílovou skupinou žáků je celý první stupeň. Státní fond životního 
prostředí ČR uhradí 90% nákladů (3.000,- Kč na každého žáka), spoluúčast školy – příspěvek 
rodičů je 10%, což představuje 300,- Kč na žáka. Projekt je součást výuky. V dubnu nás tedy 
čeká 12 denní ozdravný pobyt v nádherné, chráněné krajinné oblasti Jeseníky. Program je 
zaměřen na environmentální výchovu, žáci budou poznávat přírodu, získají spoustu nových 

vědomostí, znalostí   a  dovedností!  Lokalita CHKO  byla  podmínkou  a  termín  do  konce  dubna  také. 
V současných  dnech probíhají  konečné postupy  v rámci povinného  výběrového  řízení. Termín odjezdu 8. 4. 2013 
a termín návratu 19. 4. 2013 by měl být již konečný. Informativní schůzky proběhnou v březnu, konkrétní termín a 
bližší informace předáme žákům do ŽK. 
       Něco málo ještě k vysvědčení. Počínaje 1.pololetím letošního školního roku se dle nařízení Ministerstva školství 
na vysvědčení už neuvádí pochvaly třídního učitele ani hodnocení práce v zájmových kroužcích. Ačkoliv nechápeme 
důvody, které k tomuto kroku vedly, jsme nuceni toto nařízení respektovat. Protože si myslíme, že by toto hodnocení 
mělo být součástí celkového hodnocení práce žáka za dané pololetí, rozhodli jsme se ho žákům předávat na 
zvláštním listu, který obdrží vždy spolu s vysvědčením. 
       Na závěr veliké poděkování. Vánoční koledování v závěru kalendářního roku 2012 se podařilo. Děkujeme všem, 
kteří se přišli na nás podívat, společně si užít krásné adventní 
odpoledne. Bez Vaší účasti by byly děti a žáci smutní a zklamaní. 
Osobně ještě jednou děkuji dětem a žákům za připravené aktivity, 
také všem pedagogickým i nepedagogickým pracovníkům základní a 
mateřské školy.  
      Jménem všech radostných dětí, které se těšily na dětský 
maškarní ples. Chci touto cestou znovu poděkovat všem, kteří se 
podíleli na letošním lednovém plesu. Poděkování patří sdružení 
STROM, pracovníkům ZŠ a MŠ a všem ostatním, kteří akci podpořili 
svou účastí. 
 
 
         
          Obr. ▲ Děti mateřské školy - koledování 
e-mail: 
reditel@skolasudice.cz        Mgr. Miroslav Krist, ředitel školy 
 
 

Dětský maškarní ples 
 
 
Dětský ples s maskami se také moc povedl, posuďte sami… 
 
  

 

mailto:reditel@skolasudice.cz
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Ještě jednou velké poděkování všem, kteří se postarali o krásný program maškarního plesu. 
 
 
 

Mateřská škola 
 
    Ve středu 5. 12. 2012 jsme měli v mateřské škole vzácnou návštěvu. Navštívil nás svatý 
Mikuláš a jeho dva pomocníci, čert a anděl. Děti i přes svou počáteční nesmělost a obavy 
nakonec k Mikuláši přistoupily, vyslechly si, co všechno na ně Mikuláš ví, slíbily nápravu               
a nakonec zarecitovaly básničku a zaspívaly písničku 
 
Mnohokrát děkujeme všem sponzorům, kteří se na tomto úžasném 
zážitku podíleli:    Hamé, s.r.o.    Danone, a.s.    ACCOM Czech, a.s. 
                             MASPEX Czech s.r.o   NESTLÉ ČESKO, s.r.o.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
V průběhu ledna se dětem mateřské školy podařilo velmi úspěšně přispět do projektu 

nového dětského hřiště, které by mělo změnit stávající, ale již nevyhovující. Posuďte sami. 
Příprava travnaté plochy, probírání plánů, rozdělení práce, konstrukce průlezek. A máme hotovo. 
Líbí se Vám také? Nám hrozně moc ☺. Držíme palečky, aby projekt, který realizuje Obec Sudice, 
byl úspěšný.  
 

Bc. Barbara Mlčochová, vedoucí učitelka MŠ 
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MISTRYNĚ SVĚTA A OLYMPIJSKÁ MEDAILISTKA   
 
 
       Dne 24. 1. 2013 naši školu navštívila mistryně světa a 
olympijská medailistka Šárka Kašpárková spolu se svým trenérem, manažerem 
a manželem Michalem Pogánym. Jako první škole v okrese Opava představila 
úspěšná atletická trojskokanka žákům projekt OVOV (odznak všestrannosti 
olympijských vítězů). „Jedná se o celorepublikový projekt na podporu pohybové 
aktivity dětí. Patroni tohoto atraktivního pohybového programu jsou olympijští 
vítězové v desetiboji Roman Šebrle a Robert Změlík,“ říká Šárka.  
Žáci měli možnost držet v ruce a prohlídnout si medaile z mistrovství světa, 

olympijských her, zeptat se na cokoliv co je zajímá a ještě k tomu si s mistryní světa mohli zasoutěžit ve skoku přes 
švihadlo. „Přáli bychom si více takových akcí!“ sdělovali nadšeně žáci bezprostředně po akci. „Musím konstatovat, že 
žáci byli vzorní a ukázněni. Byli jsme na ně opravdu pyšní, že projevili obrovský zájem o celou akci,“ chválí ředitel 
školy.  
V letošním roce bude i naše škola bojovat v okresním kole OVOV o postup do dalších kol. Ti nejlepší z republiky pak 
budou soutěžit ve velkém finále, kde budou přítomni Roman Šebrle, Robert Změlík a spousta dalších olympioniků.  
Držte nám palce! 

Mgr. Veronika Kupková 
 

 

                   Obr. ▲ Zájem dětí byl velký ▼ 

 
 
 
 

 
 
 
DVA NEJLEPŠÍ ŽÁCI V ANGLICKÉM JAZYCE Z MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE JSOU Z NAŠÍ ŠKOLY  
 
      V letošním testování SCIO 9. ročníků se dvěma žákům podařilo dosáhnout excelentních výsledků z anglického 
jazyka. Chlapci dostali ocenění za nejlepší výsledek v Moravskoslezském kraji v testování anglického jazyka devátých 
tříd základních škol a víceletých gymnázií. Oběma chlapcům gratulujeme a přejeme jim další úspěchy! „Kluci nás mile 
překvapili. Jsme rádi, že dokázali sobě, rodičům, paní učitelce angličtiny, že jsou jejich výsledky prostě na jedničku“. 

Mgr. Veronika Kupková  
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Fotbalové okénko 
  

Výbor TJ Sokol Sudice svolává na neděli 3. března 2013  
od 15.00 hodin v hospodě na hřišti TJ Sokol 

VALNOU HROMADU 
pro všechny aktivní a neaktivní členy TJ Sokol Sudice  
a rodiče všech hráčů a hráček žákovských družstev. 

 
 
Rozlosování Jaro 2013 -  KOT STEEL III.třída sk. A muži 

 
Dat De Čas Domácí Hosté Výsledek 

24.3. NE 15.00 Sudice Oldřišov,,B“  

30.3. SO 15.30 Kobeřice,,B“ Sudice  

7.4. NE 15.30 Sudice Bohuslavice,,B“  

13.4. SO 16.00 Píšť ,,B“ Sudice  

21.4. NE 16.00 Sudice Komárov  

27.4. SO 16.00 Strahovice ,,B" Sudice  

5.5. NE 16.30 Sudice Vřesina  

12.5. NE 15.00 Chlebičov,,B“ Sudice  

19.5. NE 17.00 Sudice Dobroslavice  

25.5. SO 17.00 Bělá Sudice  

2.6. NE 17.00 Sudice Budišovice  

9.6. NE 17.00 FK  
Velké Hoštice 

Sudice  

15.6. SO 17.00 Štěpánkovice,,
B" 

Sudice  

Petr Halfar 




              
          Obr. ▼Okrsková volební komise 

Výsledky voleb prezidenta České republiky v Sudicích 

 
1. kolo – dne 11.01. – 12.01.2013  

 
 
 
 

                              
 
       

    
  
  
  
  
  
  
   

 
  

2. kolo– dne 25.01. – 26.01.2013 

  

             

 

Voliči 
v seznamu 

Vydané 
obálky 

Volební 
účast  
v % 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% 
platných 
hlasů 

534 317 59,4 317 315 58,9 

čislo             jméno a příjmení       celkem v % 

1 Zuzana Roithová 21 6,7 

2 Jan Fischer 68 21,6 

3 Jana Babošíková 10 3,2 

4 Taťána Fischerová 15 4,8 

5 Přemysl Sobotka 7 2,2 

6 Miloš Zeman 67 21,3 

7 Vladimír Franz 22 6,9 

8 Jiří Dienstbier 68 21,6 

9 Karel Schwarzenberg 37 11,7 

Voliči 
v seznamu 

Vydané 
obálky 

Volební 
účast  
v % 

Odevzdané 
obálky 

Platné 
hlasy 

% 
platných 
hlasů 

531 280 52,7 280 276 51,9 

čislo             jméno a příjmení       celkem v % 

6 Miloš Zeman 181 65,6 

9 Karel Schwarzenberg 95 34,4 

http://nv.fotbal.cz/domaci-souteze/kao/moravskoslezsky/opava/souteze.asp?soutez=815A2A
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Z obecní kroniky 
 
Pokračujeme ve zveřejňování Pamětní knihy II. V tomto čísle se seznámíme s okolím Sudic  
 
3. Sudice mezi Pštinou, Opavou a Odrou 

 
Sudicema  protéká malý, klidný potůček, který se nazývá „Bílá voda“. Tento malý potok pramení v blízkosti 

Oldřišova, protéká Kobeřicemi a Stibořicemi. V Sudicích pohání dva vodní mlýny, dále se přibližuje Pietraszynu a 
Krzanovicím a nakonec ústí u Bojanova do Pštiny, která se pak vlévá do Odry. Tím mají Sudice přímý přístup po vodě 
do Baltského moře – tak se nám to jevilo, když jsme byli ještě děti, když jsme stavěli vory a lodičky na přehrazeném 
potoku u splavu u horního mlýna, zatímco jsme se měli starat o husy nebo krávy. Ve své fantazii jsme se viděli plavit 
na našich lodích po Odře a Baltském moři až na širý oceán. Byla to šťastná doba, která se už nikdy nevrátí. 

Náš malý potok nebyl ale vždy jen „klidnou vodičkou“. V období tání sněhu nebo v létě po náhlé průtrži 
mračen se dokázal tento malý potůček proměnit v krátkém čase v silný proud, který nespoutaně s sebou strhával a 
bral vše co mu stálo v cestě – pole, louky, dvory a zaplavil také několik sklepů a způsobil mnoho škod. Takto jsme už 
poznali všichni tuto naši klidnou „Bílou vodu“. 

Přesně vzato měly Sudice potoky dva, Bílý potok a Mlýnskou strouhu, která byla specielně vytvořena. 
Můžeme vycházet z toho, že mlýny na Bílém potoce mezi Oldřišovem, Kobeřicema a Sudicema a potřebné jezy a 
umělé stoky byly vytvořeny už při založení obce ve 13. století. 

V dokumentech je Horní mlýn zmiňován už v roce 1409. V podkladech Zemského archívu v Opavě se praví: 
„1409, neděle po Pavlově nápravě. Krnov, pod hejtmanem „Gesichtsiegel“, 24 zmiňovaných udsedlíků (většinou 
s německými jmény) ze Sudic, Krzenovic a Stibořic vypovídají pod přísahou, že Dolní lesík v Sudicích patřil vždy 
k mlýnu v Sudicích a nikdy ke Stibořicím. Lesík s mlýnem zdědila po svém otci paní Pothina. Pak tento majetek paní 
Pothina vlastnila až do své smrti. Po ní to pak zdědili její děti, které prodali lesík a mlýn panu Benešovi Dupovci.“  
(Zemský archív Opava: PO XII 157) 

Mlýnský potok, protékající obcí Sudice k Dolnímu Mlýnu se splavem, vznikl určitě teprve později jakožto 
společné dílo Sudičanů. Už v roce 1738 jsou Horní a Dolní mlýn zmiňovány. Čištění a úprava byly prováděny každých 
několik let. K tomuto účelu byla voda úplně odvedena. 

Obyvatelé celé obce se podíleli na těchto pracech. Pro děti se v těchto dnech stal Mlýnský potok místem 
neobyčejných dobrodružných her.(Wegener, Karl: Článek „Wir Kinder aus der Schlossgasse zu Beginn der 20er 
Jahre.“ In Dokum. S.96) 

Nejsilněji utváří tvář slezské krajiny řiční systém Odry. Pramen Odry leží jen zhruba 60 km od Sudic. Odra 
pramení ve výšce 554 m v Oderských vrších, zhruba 25 km východně od Olomouce. Celá Odra je 903 km dlouhá a 
ústí u Štětína do Baltského moře. 

Kousek severně od Bohumína, v místech kde Odra opouští území České republiky, sjednocuje všechny 
horské říčky pramenící mezi Pradědem a Jablunkovským průsmykem: Na  levé straně z Jeseníků přítoky Opavy 
s Moravicí, stejně tak jako ze sprašovité pahorkatiny Pštinu s Trojou a Bílým potokem; na pravé straně všechny 
přítoky Ostravice a Olše z Beskyd. 

Široký údolní luh Odry, nepatrný sklon a spousta úzkých ohybů říčního koryta byly v létě v období dešťů nebo 
při rychlém tání sněhu příčinou ničivých záplav. Horské říčky horní Odry přinesly ničivé přívaly vody, které nedokázaly 
dostatečně rychle odtéct rychle do údolí a za pár dní a někdy jen hodin změnily údolí a nivy v jezera. Následky byly 
pokaždé pociťovány až v Sudicích. Dnes je Odra dalekosáhle regulována. 

Jeden příklad pro Ratiboř z roku 1880: 
Normální hodnota pro střední nízkou vodu byla 0,77 m, pro střední stav vody 1, 45 m, výška vystoupení ze 

břehů byla 3,80 m. 
Dne 4.8.1880 byla výška vody  6 hodin  0,66 m 
     19 hodin 2,55 m 
dne 5.8.1880    6 hodin  3,60 m 
     18 hodin 5,70 m 
dne 6.8.1880    4 hodiny 7,30 m 

Teprve 9.8. klesla voda na hodnotu vystoupení ze břehu tj. 3,80 m. 
Tato velká voda byla znát i v Sudicích. Údaje o záplavách jsou k dispozici z 10. března 1802 (Deník 

Eichendorfa), 12. – 14.9.1831, 1854 a 1879 (léto), 5.8.1880 (záplavy celého údolí řeky Odry), 1926. Poslední velká 
voda v Sudicích byla v roce 1938. 

Odra, Opava, Pština a Olše byly a jsou hraničními řekami v částech svého toku a měly v historickém vývoji 
této krajiny a také obce Sudice nejen geografický, ale také politický význam. 

             -oú- 
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 Potěšení pro mladší a starší se šrouby a maticemi 
                

V Muzeu Hlučínska se koná od 17.1. do 14.4.2013 výstava věnovaná legendární 

stavebnici MERKUR. 
    Exponáty přicházejí ze sbírky nadšence Jiřího Mládka. Pan Mládek, který stavebnici 
Merkur zasvětil předchozích třicet let svého života, má na výstavu postavenu celou řadu 
modelů – např. obrovské ruské kolo, vláček s kolejištěm, lodě, auta, rypadla, dokonce i 
věrné modely známých staveb jako Ivančický železniční viadukt. 
     Má pravdu, když říká: “Z děrovaných dílů Merkuru se dá postavit opravdu všechno. Zatím 
jsem nenarazil na nic, co by Merkur nedokázal.” 
     Stavebnice Merkur vznikla v Polici nad Metují roku 1920, kdy pan Jaroslav Vancl založil 
firmu Inventor a nechal si patentovat originální konstrukci dětské kovové stavebnice pod 
názvem Inventor. Původně byly kovové díly navzájem spojovány hačky, v roce 1925 
přechází výrobce na nový system, který se zachoval až dodnes. Části stavebnice jsou již 
spojovány šrouby a matičkami.  
     S přechodem na nový systém byla pro stavebnici registrována nová ochranná známka – 
Merkur, pod kterou byla prodávána. Na přelomu třicátých a čtyřicátých let minulého století 
se řada rozrostla. 
     Vývoj pokračoval až do počátku druhé světové války. Po válce v roce 1947 byla výroba 
obnovena. Od 60. Let byla stavebnice Merkur Kovopodnikem Broumov exportována přes 
Pragoexport do celé Evropy. Po revoluci v roce 1989 dochází k privatizaci. Bývalými 
zaměstnanci byla založena firma Komeb. Ta nějaký čas pokračovala ve výrobě stavebnic, 
ale v roce 1993 skončila. Další kapitolou historie firmy Merkur se stal vstup Ing. Jaromíra 
Kříže. Začal podnikat v kovovýrobě v objektu, který získal restitucí po svém dědovi. Po 
zdlouhavých jednáních se mu podařilo odkoupit stroje z likvidované firmy a během tří let 
výrobu v Polici nad Metují plně obnovit. 

Herna:      
Součástí výstavy bude herna pro děti I dospělé, kde si návštěvníci budou moci vybrat z dvaceti stavebnic Merkur a sami si sestavit model podle 
svých představ. 
Prohlídka výstavy a návštěva herny pro školy a skupiny: 
Skupiny, které mají zájem si přijít pohrát, sestavit si merkurovský model či se něco vice dovědět o historii stavebnice, prosíme objednat týden 
předem. Muzeum hlučínska je otevřeno denně kromě soboty od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 17.00 hodin. V neděli je otevřeno od 9.00 do 11.30 a 
od 14.00 do 17.00 hodin. 
Rezervace prohlídek je na čísle: 595 041 617 nebo na e-mailu: infohlucin@centrum.cz 
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Ekologický institut Veronica  

Hodina Země 2013 
V letošním roce jsme se připojili ke kampani Hodina země. Celosvětově akci pořádá WWF, největší mezinárodní 
organizace pro ochranu přírody. Koordinaci v České republice zajišťuje Ekologický institut Veronica.Tento celosvětový 
happening již pošesté propojí obce, firmy a jedince, kterým není lhostejný stav životního prostředí a klimatu na naší 
planetě. 
Letos proběhne happening v sobotu 23.3.2013 od 20:30 do 21:30 hod. a to tak, že bude vypnuto veřejné osvětlení a osvětlení chrámu 

sv. Jana Křtitele. Vypnutím svých světel se mohou připojit i ostatní občané naší obce.  

Loňský ročník kampaně proběhl za historicky vysoké účasti a enormní pozornosti médií. Hodiny Země 2012 se ve 
147 zemích světa zúčastnilo na 6000 měst a obcí a stovky firem. Kampaň zasáhla životy více než 1,8 miliardy lidí. Na 
hodinu zhasly např. pyramidy v Gíze nebo Eiffelova věž v Paříži. V České republice se kampaně vedené Ekologickým 
institutem Veronica účastnilo 160 obcí, 120 firem a tisíce jednotlivců. Světla zhasla např. na hradě Karlštejn, na 
Chrámu svaté Barbory v Kutné Hoře nebo pražské Staroměstské radnici. Z firem se zapojil například internetový 
vyhledávač Seznam.cz, ČSOB, Tesco a celá řada menších subjektů.V loňském roce se zapojila i naše obec Sudice a 
restaurace U zlatého džbánu (posezení při svíčkách).  
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Chcete se podělit o Vaše zážitky, máte něco na srdci, chcete 
někomu poděkovat … ? Vaše příspěvky můžete poslat 
e-mailem na adresu: referent@obecsudice.cz,   
zaslat poštou na adresu: 
Obecní úřad Sudice, nám. P. Arnošta Jureczky 13, 747 25  
Sudice, donést osobně nebo vhodit do připravené urny 
v prodejně TEMPO v Sudicích. Značka: ZPRAVODAJ 

 

Chcete inzerovat v našem zpravodaji? 
Příspěvky do Sudického zpravodaje  
přijímáme na OÚ v Sudicích. 

Ceník inzerce 
Velikost cena 
A4 500,00 Kč  A5 250,00 Kč 
A6 125,00 Kč   A7   65,00 Kč 

 

 

Nezisková organizce,  
   Občanské sdružení 
Kobeřice, Stiborská 40, 747 27  Kobeřice, IČO 27031012 
 
NABÍDKA PEČOVATELSKÝCH SLUŽEB 

- Zajištění stravy – rozvoz obědů 
- Pomoc při podávání obědů 
- Pomoc s vedením domácností 

http://wwf.org/
mailto:referent@obecsudice.cz

